

建强产业工人队伍
构建和谐劳动关系

市政府与市总工会第22次
联席会议召开

本报讯 (融媒体记者陈淑华)23日,市政府与市总工会第22次联席会议召开,原则同意市总工会有关“进一步深化产业工人队伍建设改革”和“协同推进运用‘一函两书’制度保障劳动者权益”等两个事项的建议。

市委常委、常务副市长黄景春参加会议。

会议提出,当前,我市正加快建设新型工业化强市、打造全球先进制造业基地,亟需一支高素质的产业工人队伍做支撑。各相关部门要以产改工作联席会议制度为载体,强化协同联动,让深化产改工作更加有效地落实落地。“一函两书”(《工会劳动法律监督提示函》和《工会劳动法律监督意见书》《工会劳动法律监督建议书》)制度是推动劳动纠纷溯源治理的一项重要抓手,人社、司法、法院、检察院等相关部门应根据工作需要继续给予相应支持,共同推进我市“一函两书”制度推进和运用,更好地构建和谐劳动关系。

会议要求,全市各级工会组织要把准方向,发挥好劳模工匠队伍和工会宣传阵地两大优势,进一步做好广大职工群体的思想引领工作;找准定位,以推进“技能泉州”“工匠泉州”行动为抓手,深化产业工人队伍建设改革,为推进新一轮高质量发展提供更有力人才保障和技能支撑;精准服务,持续增强工会组织的引领力、组织力、服务力,更好地提升履职能力;协同联动,增强工作合力,使联席会议制度真正成为工会为群众解难、为发展服务的重要平台载体。

用心用情用力
推动强村富民

全市选派党员干部驻村工作会议召开

本报讯 (融媒体记者吴宗宝 宋尧 通讯员泉组轩)23日,全市选派党员干部驻村工作会议召开,市委常委、组织部部长汤孔忠出席会议并讲话,副市长苏耿聪主持会议,新一批省派、市派驻村第一书记参加会议。

会议指出,选派党员干部驻村任职,是习近平总书记在福建工作时亲自倡导、亲自推动的一项重要工作,对于推进乡村全面振兴、巩固党在农村的执政基础、培养锻炼干部,具有十分重要的意义。

会议强调,驻村干部要做到使命在肩、主动作为,自觉加强学习,准确把握职责任务,用心用情用力做好驻村帮扶各项工作,稳扎稳打推进乡村振兴各项重点任务落地见效;要身心下沉、爱民为民,时刻把群众急难愁盼放在心上,因地制宜谋划惠民利民项目,着力补齐民生短板;要建强支部、带好队伍,抓好村“两委”班子建设,壮大集体经济,优化乡村治理,引导党员发挥先锋模范作用;要率先垂范、慎独慎微,摆正位置、秉公办事,严守纪律底线。

会议要求,各地各有关单位要加强组织领导,重在凝聚合力,重在跟踪管理,重在关心激励,切实为驻村干部发挥作用提供保障。

打造文旅热点爆点
释放文旅消费潜力

市文旅经济发展总指挥部
专题调度元旦春节假日旅游工作

本报讯 (融媒体记者陈智勇)23日,泉州市文旅经济发展总指挥部召开工作会议,专题调度元旦、春节假日旅游和《因为刺桐·戏剧古厝》项目推进工作,研究与央视频合作开展2025年春节非遗宣传等事宜。市委常委、宣传部部长、统战部部长、市文旅经济发展总指挥部总指挥长刘林霜主持会议并讲话。

会议指出,今年是春节首次列入世界非遗名录节点期,泉州要巧借这次绝佳的机遇,充分利用240小时过境免签政策,吸引国内外游客深度游,进一步释放消费潜力,推动泉州文旅实现从“出小圈”到“出大圈”的蜕变。

会议强调,要挖掘城市内核,策划契合城市气质的文旅活动,打造爆款产品并形成品牌,构建消费场景,让游客在游中购,在购中游;要汇聚宣传资源,善于借助热点,持续开展元旦、春节系列活动宣传引流,及时发布全市元旦春节文旅活动、住宿、交通等服务信息;要提升服务品质,抓紧出台240小时过境免签应对方案,优化交通组织,加强对酒店住宿、餐饮消费、簪花旅拍等服务的监管力度;要做优安全保障,进一步规范安全应急工作流程和处置措施;要做好与央视频合作开展2025年春节非遗宣传项目的对接保障工作,充分转化宣传成果和传播效能;要全力推进《因为刺桐·戏剧古厝》项目策划、设计、立项等工作,确保按期亮相,填补泉州大型旅游演艺的空白。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

今年前11月全市实施“抓城建提品质”专项行动项目2370个,完成投资超1400亿元——

城市更新提速 美好内外兼修

昨日,我市开展“抓城建提品质”2024年专项行动现场会,各相关部门、县(市、区)和泉州开发区、泉州台商投资区主要负责人现场观摩了泉州古城中山南路街巷改造、中央活力区市井十洲城等项目,并召开专项行动工作会。

□融媒体记者 殷斯麒

打造文商旅新地标

形成海丝展示窗口

中山南路及周边片区提升工程备受各方关注。中山南路主路全长1.38公里,周边分区二、分区三46条街巷总长约11公里,将进行市政管线改造、立面及景观提升。其中,市政管线精细化改造包括雨水、污水、给水、强电、弱电等三水两电改造,立面及景观提升包括道路路面铺装、街巷两侧建筑立面修缮和道路景观、夜景、绿化、配套设施等提升。“市政管线改造今年6月已全部完工,立面及景观提升计划春节前基本落架。”相关负责人介绍,中山南路周边片区已完成32条街巷市政管线改造,其余计划2025年年底完工。

作为泉州重点打造的文商旅新地

标,蝴蝶湾商务中心是东海中央活力区的关键一笔。项目占地面积约377亩,总建筑面积约150万平方米,总投资约140亿元,策划包含企业总部、星级酒店、文旅商业街区、城市展厅等多种形态,形成蝴蝶湾完整产业生态,打造泉州“城市会客厅”。其中,“市井十洲城”坐落于中央活力区沿海第一排,是蝴蝶湾商务中心的重要组成部分,主要汇聚泉州潮牌、非遗匠人作品等,整合本地饮食文化和异域美食,形成海丝展示窗口。“市井十洲城项目分四期交叉推进建设,一、二期为文旅商业街区,已于2024年9月开工,计划2026年10月开业。”项目相关负责人介绍。

专项行动亮点纷呈 颜值品质全面提升

城市建设与老百姓福祉息息相关。我市城建项目投资量逐年递增,注重内外兼修。今年1—11月,全市实施“抓城建提品质”专项行动项目2370个,完成投资超1400亿元,超额完成年度目标任务。在开竣工方面,全市计划新开工项目1082个,实际开工项目1107个,实际开工率102.31%;计划新完工项目386个,实际完工650个,实际完工率168.39%。

其他专项行动亮点纷呈——

老旧小区改造方面,2024年度组织实施老旧小区改造项目113个12193户,截至目前已全部完工。推动雨污分流改造不到位的老旧小区进行

雨污分流改造,目前99个小区均已完成整改。

刺桐侨厝保护方面,10处“刺桐侨厝群”重点保护提升项目完成投资1.5亿元,其中晋江市灵水社区华侨建筑群、永春县北硿华侨茶厂等9个建筑群已开工建设。策划生成100栋华侨建筑单体修缮项目,完成投资4880.8万元,已开工石狮市宁远楼、晋江市福满楼等87栋单体项目,其中66栋已完工。

抓征迁交净地方面,征迁交净地专项行动累计已签约并完成补偿面积387.45万平方米,签约率96.03%;已完成征收土地面积26565亩,完成率91.56%。



培元中学北峰校区
主体结构封顶
深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

近日,由泉州城建集团承建的培元中学北峰校区主体结构封顶,正式进入砌体工程施工阶段。培元中学北峰校区位于黄龙北大道西侧、霞美街南侧,总建筑面积约11.79万平方米,主要建设教学楼、综合楼、图书馆、体育馆及操场,配套建设社团活动中心、宿舍等公共服务设施。该校区规划办学规模为72班,初中部和高中部分别为36班,共计可提供学位3600个。(融媒体记者林劲峰 王树帆 摄)



传播优秀网络文化 展现海丝泉州魅力

2024泉州网络文化主题活动启动

文化网络国际传播案例《宋元中国看泉州(第二季)》,2024年网络文明国际交流互鉴城市典型案例《德化:讲好瓷器故事 传播时代强音》。启动仪式上,还为“榜样在身边‘三争’见行动”主题作品征集活动和“发现文明 美在泉州”影像征集活动的获奖作品颁奖,并同步举办“发现文明 美在泉州”摄影作品展。

据悉,本次泉州网络文化主题活动采取线上为主、线上线下结合的形式,分为“多彩泉州”“文脉泉州”“美食泉州”“文明泉州”“温暖泉州”五个篇章,组织开展“泉州:不一样的烟火”“海外博主看泉州”“文化传承探访行”“泉州湾宋船:沉睡700年 风云50载”网络主题活动,“榜样在身边‘三争’见行动”

“侨乡故事我来讲”“风度泉州·文脉记忆”等视频展播活动,通过制作专题网页,采用图文、视频、音频、H5等各种形式,深入挖掘泉州文化内涵,推出富有特色、主题鲜明、内容优质、易于传播的网络文化作品,持续打造有影响力、号召力、吸引力的网上文化阵地,全方位、多角度展现泉州城市魅力和文化活力。

“世界石都”将有更好交通配套 国道324线水头段路面启动升级改造

头镇国道324线与世纪大道交叉口,途经水头镇龙凤村、溪南村、仁福村、劳光村及后垵村,终点位于国道324线厦门界,总长约9公里。

“水头有‘世界石都’的美称,在过去20多年的迅猛发展热潮中,贯穿水头、官桥两镇的国道324线南安段发挥了重要的交通基础设施支撑作用,是不折不扣的产业通畅路和乡村致富路。”南安市官桥镇前梧村村委会主任林志新、南安奥力石业有限公司总经理吕联东等人说。据介绍,南安水头石材贸易遍及130多个国家和地区,在交通运输方面,来自全球多个国家的石材原料,大部分从毗邻的厦门海翔码头等口岸上岸,再装上重型半挂货车,走国道324线进入南安境内,运往水头、官桥两地的石材企业,交易市场内销售、加工,再运往全球各地。

作为石材荒料、成品进出水头的必经之路,长期以来,国道324线水头段车流量平均2.3万多辆/天,交通繁忙程度在全国普通公路前列。负重运行之下,国道324线水头段路面病害突出。为防止病害进一步扩大,确保公路通行安全和品质,泉州公路部门将此次路面改造纳入2025年度福建省普通国省道路况提升攻坚行动。市公路中心南安分中心负责人表示,作为业主单位,已安排工程精干力量扎根一线,早行动、早落实,把握节奏、抢抓早,工程于今年年底提前开工,预计明年6月完工。